

Наталля ПЯТКЕВІЧ:

«Абноўлены сайт Belarus.by стане інтэрнэт-адлюстраваннем краіны»

Прэзентацыя абноўленага афіцыйнага сайта Рэспублікі Беларусь Belarus.by адбылася ў Нацыянальнай бібліятэцы. Праект Belarus.by — абноўленая версія афіцыйнага сайта для замежных карыстальнікаў, створанага ў 2006 годзе.

Узросшыя магчымасці інтэрнэт-тэхналогій і ўсё большы інтарэс да Беларусі ў свеце зрабілі неабходнай істотную мадэрнізацыю сайта. Гэту задачу выканалі спецыялісты Беларускага тэлеграфнага агенцтва. Распрацоўшчыкі пастараліся зрабіць новую версію максімальна прывабнай і зручнай для замежных карыстальнікаў: на сайце з'явіліся відэаролікі і флэш-анімацыя, пры Падрыхтоўцы тэкставай інфармацыі рэдактары

Фота БЕЛТА.



пастараліся адысці ад афіцыйнага стылю, падаваць яе сімплі і проста. З 4 верасня сайт «загаворыць» і па-беларуску.

Абноўленая версія сайта Belarus.by стане інтэрнэт-адлюстраваннем Беларусі. Такую думку выказала на прэзентацыі інтэрнэт-праекта Belarus.by першы намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь Наталля Пяткевіч.

*(Заканчэнне
на 2-й стар.)*

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

«Як ні парадаксальна, пра Беларусь і пра нас, беларусаў, у свеце недастаткова ведаюць. Прааналізаваўшы інтэрнэт-прасторы, мы зразумелі, што гэта, напэўна, наша памылка, што мы не можам дастойна сябе прадставіць: якія мы ёсць на самай справе, якое характавае ёсць у нашай краіне, што мы робім і як, чым мы жывём. Менавіта гэта ідэя і пакладзена ў аснову стварэння абноўленай версіі сайта», — расказала Наталля Пяткевіч. У сучасных умовах любы дзяржаўны орган, арганізацыя лічыць неабходным мець свой сайт, а краіна тым больш павінна мець свой сайт. Гэты праект хутчэй непалітычны, ён краінавы, ён паказвае і расказвае пра Беларусь.

«Напэўна, праблема ў тым, што пра Беларусь ведаюць не тое, што ёсць на самай справе, і дзякуючы асобным айчынным СМІ і інтэрнэт-рэсурсам, якія чамусьці паказваюць не краіну, а нейкія асобныя праявы, прычым суб'ектыўны погляд на іх. Прааналізаваўшы па пошукавай сістэме па слову «Беларусь» інтэрнэт-рэсурсы, часам складаецца ўражанне, што Беларусь — гэта толькі мітынгі, дэманстрацыі і нічога пазітыўнага тут не адбываецца», — сказала Наталля Пяткевіч.

СМІ, інтэрнэт-рэсурсы павінны ўсведамляць сваю адказнасць, таму што яны паказваюць сваю радзіму, краіну, дзе жывуць яны і іх бацькі, лічыць Наталля Пяткевіч. Патрыятызм — гэта не ідэалагічнае паняцце, а маральны аспект кожнага чалавека. Наталля Пяткевіч выказала надзею, што сайт даламожа расказаць людзям у свеце, што такое Беларусь, прадставіць сапраўднае аблічча краіны. Праект будзе цікавы як звычайным людзям, так і прадстаўнікам бізнэсу.

Асноўная задача афіцыйнага сайта Рэспублікі Беларусь Belarus.by расказаць праўду пра краіну. Такую думку выказала журналістам першы намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь Наталля Пяткевіч.

«Тое, што сёння прадстаўлена ў інтэрнэце, калі пазітыўнае, то не заўсёды якаснае, — адзначыла Наталля Пяткевіч. — А тыя, хто хочучь гаварыць негатыўнае пра сваю краіну, робяць гэта часам нават больш паспяхова».

Афіцыйны сайт Рэспублікі Беларусь арыентаваны перш за ўсё на замежнага карыстальніка, таму ёсць дзве версіі — англамоўная і рускамоўная. «Але галоўная задача сайта — гэта прэзентацыя Беларусі. Таму тавар, у дадзеным выпадку наша краіна, мы павінны паказаць з лепшага боку», — сказала першы намеснік кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта.

«Мне здаецца, што якасць работы можна шмат крытыкаваць. Але крытыкуюць таго, хто робіць, — лічыць Наталля Пяткевіч. — Гэта толькі пачатак, і пачатак добры. Гэта не блін камяком. Я лічу, што зваротная сувязь з карыстальнікамі будзе падказваць, што варта змяніць на сайце».

На думку першага намесніка кіраўніка Адміністрацыі Прэзідэнта, аблічча краіны павінна быць ва ўсім, нават у дробязях. І менавіта гэтым яна растлумачыла размяшчэнне сайта Belarus.by у зоне ВУ.